E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje 1\1 M A

KOMISJA rawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA i e sy 2017
UZUPELNIA ZDAJACY
miejsce
KOD PESEL na naklejke

EGZAMIN MATURALNY

Z. MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriow oceniania

. nieprzenoszenia
Data: 2 czerwcea 2017 r. e Yo 1 B

GopzINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania
Czaspracy: 170 minut wzw.z dyskalkulig
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 24 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$§ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w migjscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknig¢tych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kéotkiem @ i zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26-34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejk¢ z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczba |9—2|~|4—7‘ jest robwna

A. 4 B. 10 C. -10 D. -4
Zadanie 2. (0-1)

[loczyn dodatnich liczb a i b jest rowny 1350. Ponadto 15% liczby a jest rowne 10% liczby b.
Stad wynika, Ze b jest rowne

A.9 B. 18 C. 45 D. 50
Zadanie 3. (0-1)

Suma 16™ +16™ +16™ +16™ jest rowna

A. 4% B. 4% C. 4% D. 4
Zadanie 4. (0-1)

Liczba log, 27 —log,1 jest réwna

A. 0 B. 1 Ce 2 D. 3
Zadanie 5. (0-1)

Dla kazdej liczby rzeczywistej x wyrazenie x° —2x’ —3 jest rowne

A. (F+1)(x*-3)  B. (&*-3)(x+1) €. (F+3)(x*-1) D. (x*+1)(x*-3)

Zadanie 6. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia (b—a )2 dla a=2+3 i b=+/75 jest réwna

A. 9 B. 27 C. 63 D. 147
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 7. (0-1)

Funkcja liniowa fjest okreslona wzorem f(x)=21- %x . Miejscem zerowym funkcji fjest

A. -9 B. —% C. 9 D. 21

Zadanie 8. (0-1)
x+y=1

Rozwigzaniem ukladu réwnan { y z niewiadomymi x i y jest para liczb dodatnich.
xX—y=

Wynika stad, ze

A. b<-1 B. b=-1 C. -1<b<l D. b21

Zadanie 9. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x)=x’+bx+c oraz f(-1)=f(3)=1.

Wspolczynnik b jest rowny
A. -2 B. -1 C. 0 D. 3

Zadanie 10. (0-1)

Rownanie x(x— 3)(3(2 + 25) =0 ma doktadnie

A. cztery rozwigzania: x=0, x=3, x=5, x=-5
B. trzy rozwigzania: x=3, x=5, x=-5

C. dwarozwigzania: x=0, x=3

D. jedno rozwigzanie: x =3

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okre$lona wzorem f(x)=(x—3)(7—-x). Wierzcholek paraboli

bedacej wykresem funkcji fnalezy do prostej o rownaniu

A. y=-5 B. y=5 C. y=-4 D. y=4
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Zadanie 12. (0-1)
Punkt 4=(2017,0) nalezy do wykresu funkcji f okreslonej wzorem

A. f(x)=(x+2017)

B. f(x)=x>-2017
C. f(x)=(x+2017)(x-2017)
D. f(x)=x>+2017

Zadanie 13. (0-1)
W ciagu arytmetycznym (a,), okreSlonym dla n>1, spelniony jest warunek

2a, =a, +a, +1. Rdznica r tego ciggu jest rowna

A. 0 B.l C.l
3 2

Zadanie 14. (0-1)
Dany jest ciag geometryczny (x, 2x°,4x°, 8) o wyrazach nieujemnych. Wtedy

A. x=0 B. x=1 C. x=2 D. x=4

Zadanie 15. (0-1)
. . 12 , o .
Kat ajest ostry i tgor = i Wowczas sina jest rowny
2
5 12 C 3 D 12

B.

A, — . — i
17 17 13 13
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Zadanie 16. (0-1)
W okregu o $rodku O dany jest kat wpisany ABC o mierze 20° (patrz rysunek).

Miara kata CAO jest rowna

A, 85° B. 70° C. 80° .. 757

Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 17. (0-1)
Odcinek BD jest zawarty w dwusiecznej kata ostrego ABC trdjkata prostokatnego, w ktoérym

przyprostokatne AC 1 BC majg dlugosci odpowiednio 51 3.
B

= A
C D 5

Wowczas miara ¢ kata DBC spelnia warunek

A, 20°<p<25° B. 25°< @ < 30° C. P<p<35° D. 35°<¢p<40°
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Zadanie 18. (0-1)
Prosta przechodzaca przez punkt A=(-10,5) i poczatek ukladu wspétrzgdnych jest

prostopadta do prostej o rownaniu

A, y=-2x+4 B. yzéx . _vz—%x-!-l D. y=2x-4

Zadanie 19. (0-1)
Punkty 4=(-21,11) i B=(3,17) sa koncami odcinka 4B. Obrazem tego odcinka w symetrii

wzgledem osi Ox ukladu wspotrzednych jest odcinek A'B’. Srodkiem odcinka A'B’ jest
punkt o wspotrzednych

A. (-9,-14) B. (-9,14) C. (9,-14) D. (9,14)

Zadanie 20. (0-1)
Trojkat ABC jest podobny do trojkata 4'B'C” w skali % , przy czym |AB| =§

A'B|. Stosunek
pola trojkata ABC do pola trojkata 4A'B’C” jest rowny

5 25

A, — B. Ce

> 2
25 5

Zadanie 21. (0-1)

Pole kotla opisanego na trojkacie rownobocznym jest rowne %RB . Dlugo$¢ boku tego trojkata

jest rowna

A. B. =« C. \/51: D. 3=

3
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Zadanie 22. (0-1)
Pole trojkata prostokatnego ABC, przedstawionego na rysunku, jest rowne

@
4
30°
y B
A 3B p, 1643 C 843 p. A3
6 6 3 3
Zadanie 23. (0-1)

Dhugo$¢ przekatnej szeScianu jest rowna 6 . Stad wynika, Zze pole powierzchni catkowitej tego
szescianu jest rowne

A. 72 B. 48 C. 152 D. 108

Zadanie 24. (0-1)
Pole powierzchni bocznej walca jest rowne 16w, a promien jego podstawy ma dlugos$c 2.

Wysokos$¢ tego walca jest rowna
A. 4 B. 8 C. 4n D. 8n

Zadanie 25. (0-1)
Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostkg do gry. Prawdopodobienstwo otrzymania
pary liczb, ktorych iloczyn jest wigkszy od 20, jest rowne

1 5

A, — B. — C
6

1 2
36 )

D.
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Zadanie 26. (0-2)
Rozwiaz nier6wnos¢ (x - %) x>3 (x - %)(x+ %) :

OAPOWICAZ: ... vttt st et b e e b e e bt e e e eabe s aeaesbeeabeebbe et e easaeaaaenbesaneebenans
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MPO_1P

Zadanie 27. (0-2)

Kat « jest ostry i spelniona jest roéwnosc¢ sma+cosa=7. Oblicz warto§¢ wyrazenia

(siner—cos )’

3 38 T ;
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Zadanie 28. (0-2)
Dwusieczna kata ostrego ABC przecina przyprostokatng AC trojkata prostokatnego ABC
w punkcie D.

B

A D C

Udowodnij, ze jezeli [4D|=|BD|, to |CD|= %-]BD| ;
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Zadanie 29. (0-2)
Wykaz, ze prawdziwa jest nierdwnos¢

(1,5)" <6%.
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Zadanie 30. (0-2)
Suma trzydziestu poczatkowych wyrazow ciggu arytmetycznego (a” ) , okreslonego dla n 21,

jest rowna 30. Ponadto a,, =30. Oblicz réznicg tego ciagu.

IO O v cmisanits v o o s S A VA e L S s G S
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MPO_1P

Zadanie 31. (0-2)
Ze zbioru liczb {], 2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13, 14, IS} losujemy bez zwracania dwa razy

po jednej liczbie. Wylosowane liczby tworza parg (a,b), gdzie a jest wynikiem pierwszego
losowania, b jest wynikiem drugiego losowania. Oblicz, ile jest wszystkich par (a, b) takich,

ze illoczyn a-b jest liczbg parzysta.

O APOWICAZ: ...ttt ettt et eb e bttt eseae s sab e e e s esa e e bt e ess e sae e ebaaesnaeereeranearaeens .
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Zadanie 32. (0-4)
Rami¢ trapezu rownoramiennego ABCD ma dlugos¢ J26. Przekatne w tym trapezie sg
prostopadte, a punkt ich przeci¢cia dzieli je w stosunku 2 :3. Oblicz pole tego trapezu.

CMATYOTIBELES s xussmeses smmssswmumnusnums v s s ammes s AA AR AN A e SR YA 8 A ARS8 SRR RS A SR SRR
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MPO_1P

Zadanie 33. (04)
Punkty A=(-2,-8) i B=(14,-8) sa wierzchotkami trojkata rownoramiennego ABC,

w ktorym [4B|=|A4C|. Wysokos¢ AD tego trojkgta jest zawarta w prostej o réwnaniu

y= %x —7 . Oblicz wspotrzedne wierzchotka C tego trojkata.

1 T [ e ;
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Zadanie 34. (0-5)
Podstawg graniastostupa prostego ABCDA'B'C’'D’ jest romb ABCD. Przekatna AC’ tego

graniastostupa ma dlugo$¢ 8 i jest nachylona do plaszczyzny podstawy pod katem 30°,
aprzekatna BD’ jest nachylona do tej plaszczyzny pod katem 45°. Oblicz pole powierzchni
catkowitej tego graniastostupa.

DI

A!’
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